

В ИСМИ состоялась встреча с профессором NESA



4 декабря 2025 года в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) состоялась встреча директора Института Элдора Арипова с профессором Центра стратегических исследований Ближнего Востока и Южной Азии (NESA) Брианн Тодд.

В начале беседы стороны обсудили итоги недавнего саммита «С5+1», отметив его важность для укрепления партнерства между странами Центральной Азии и Соединёнными Штатами. Профессор Тодд высоко оценила участие Узбекистана в многостороннем диалоге, подчеркнув положительную международную реакцию на инициативы Ташкента, которые формируют прочную основу для доверительного и конструктивного сотрудничества в регионе.



Говоря о перспективах дальнейшего сотрудничества, эксперт NESA подчеркнула растущую роль Узбекистана как одного из ключевых центров регионального сотрудничества. «Новые инициативы

и проекты, реализуемые в республике, могут стать дополнительным стимулом для проведения высокогорневых визитов и расширения сотрудничества», - подчеркнула она.

Особое внимание в ходе дискуссий также было уделено вопросам взаимодействия в сферах водной безопасности, изменения климата, рационального использования природных ресурсов и экологической устойчивости. Собеседники сошлись во мнении, что привлечение американских исследовательских институтов и технологических компаний способно значительно расширить реализуемые в Узбекистане программы в указанных областях.

Отдельно обсуждалось расширение научно-экспертного взаимодействия между ИСМИ, Атлантическим советом и аналитическими центрами США. В этом плане эксперты подчеркнули важность усиления международной информированности о реформах и трансформационных процессах, происходящих в Узбекистане и Центральной Азии в целом.

В контексте региональной безопасности особое внимание было уделено ситуации в Афганистане. Элдор Арипов отметил приверженность Узбекистана продвижению политики открытого и прагматичного диалога с афганскими властями, направленного на обеспечение долгосрочной стабильности в этой стране. В свою очередь Б.Тодд подчеркнула, что последовательная и сбалансированная политика Ташкента в отношении Афганистана играет важную роль в укреплении безопасности и устойчивого развития в стратегически важном макрорегионе.

В завершение встречи стороны подтвердили готовность к укреплению долгосрочного партнёрства и реализации новых совместных инициатив. Были определены конкретные направления дальнейшего взаимодействия - проведение экспертных визитов, обмен аналитическими материалами и расширение участия в международных форматах.

